Julia Ege
Lösungen zu den Aufgaben Atommodel
· Zeichne das Bohrsche Atommodel folgender Atome:
a) [image: ][image: ]Mg				b) O2- 





· Zeichne folgende Moleküle nach Lewis:
a) [image: ]C3H8
[image: ]



b) H3PO4




· Erkläre, was Bohr über die Entstehung von Licht sagt.

Licht entsteht, wenn ein Elektron vom angeregten Zustand auf einer äusseren Schale zurückspringt auf eine innere Schale, wo es nun den Grundzustand hat. Dabei wird Energie frei die wir in Form von Licht sehen. 


· C3H8 wird verbrannt schriebe die Reaktionsgleichung auf.

C3H8 + 5*O2  4*H2O + 3*CO2


· [bookmark: _GoBack]Du hast 44g C3H8, Wie viel Gramm brauchst/bekommst du von den anderen Stoffen (Reaktion von vorher). Wie viele Liter Wasser sind das?

n=m/M		n*M=m

	Stoff
	n
	M
	m

	C3H8
	1
	3*12+8*1 = 44g/mol
	44g       

	O2
	5
	2*16 = 32g/mol
	n*M= 5*32= 160g

	H2O
	4
	2*1+16 = 18g/mol
	n*M = 4*18 = 72g

	CO2
	3
	12+2*16 = 44g/mol
	n*M = 3*44 = 132g



1Liter = 1000g		72g= 0,072Liter = 7,2cl H2O
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